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1.  Laskuvarjohyppliji on ajan hetkelld r=0 kohdassa z=0. Laskuvarjohyppiiji
liitkkuu tilléin alaspidin nopeudella vy, Laskuvarjohyppéidjdin vaikuttaa maan
vetovoiman kiithtyvyyden lisiksi ilman wvastuksesta aiheutuva Kiihtyvyys
a,==fv (f>0). Laske laskuvarjohyppiijin a) nopeus ajan funktiona (4 p)
seki b) tasapainonopeus eli hyppiijin saavuttama vakionopeus pitkdn
pudotuksen aikana (2 p).

2.  Kappale liikkuu vaakatasossa maan pinnalla nopeudella v. Kuinka suuri on
Coriolis’n kiihtyvyyden vaakasuora komponentti a;, jos kappaleen paikan
maanticteellinen leveys on A7 Laske a;, kun v =280 m s ja 2= 60° N,

3. Hiukkasen lepoenergia on mc®. a) Laske, kuinka suuri hiukkasen nopeuden on
oltava, jotta sen liikemiidrii olisi me. b) Laske, kuinka suuri on tissd
tapauksessa partikkelin kokonaisenergia.

4. Puolijohdetangon toista piitid valaistaan jatkuvasti siten, ettdi elekironikon-
sentraatio pinnassa on tasapainotilanteessa n,. Laske elektronien konsentraatio
nfx) pinnasta lasketun etiisyyden x funktiona, Diffuusioyhtils elektironien
rekombinaation huomioiden on
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missi [ on elektronien diffusiokerroin ja ¢ elektronien elinaika.

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen piivimaard
jokaiseen koepapenin.



